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Comité d’accompagnement de Liège Trilogiport 
Liège, le mardi 28 juin 2022  

Réunion n° 38 
Procès-verbal 

 
Présent(e)s 
Emile-Louis BERTRAND    Port autonome de Liège 
Hélène THIEBAUT   Port autonome de Liège 
Bernadette MOTTET Service public de Wallonie, territoire logement patrimoine 

énergie 
Marianne PETITJEAN Fonctionnaire Technique, Service public de Wallonie,  

Agriculture, Ressources naturelles, Environnement 
Département des Permis et Autorisations  

Christophe RAVIGNAT    Jost Group  
Norbert DUMOULIN   Weerts Supply Chain  
Serge FILLOT    Commune d’Oupeye, Bourgmestre   
Paul ERNOUX    Commune d’Oupeye, Premier Echevin  
Jean GEURTEN     Représentant de la population de la Commune d’Oupeye  
Marcel VAN DEN MEERSSCHE   Représentant de la population de la Ville de Visé  
 
Excusé(e)s 
Céline HELLEMANS    Service public de Wallonie, Mobilité et Infrastructures   
Viviane DESSART   Ville de Visé, Bourgmestre   
Francis THEUNISSEN   Ville de Visé, Premier Echevin  
Thomas BOSMANS   WDP   
Johan LEMMENS   WDP   
Vincent BRASSINNE    DPW Liege Container Terminals 
Jean-François VERJANS    Représentant de la population de la Ville de Visé   
Thierry GREFFE     Représentant « Comité Village Environnement Santé» 
Pierre BIEMAR      Architectes BIEMAR - Architecte Jost Group 
Thierry BRASSEUR    Représentant de la population de la Commune d’Oupeye  
Thibaut MOUZELARD   Inspecteur général f.f. 
Stéphane BARLET    Service public de Wallonie, Mobilité et Infrastructures 
Audrey FALLAIS  Service public de Wallonie, territoire logement patrimoine 

énergie 
Nicolas DELHAYE Service public de Wallonie, Ressources naturelles et 

Environnement 
Olivier VANSTIPELEN Service public de Wallonie, Ressources naturelles et 

Environnement 
Bénédicte DUSART Service public de Wallonie, Ressources naturelles et 

Environnement  - Département du sol et des déchets  
Nicolas BOULANGER  Service public de Wallonie, Ressources naturelles et 

Environnement - Département du sol et des déchets  
Michel MAJCHROWICZ    Représentant « Comité Village Environnement Santé» 
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Invités 
Nous accueillons pour la présentation et commentaires des résultats des mesures d’analyse de la 
qualité de l’air (2021). 
- M. Guy Gérard, Responsable de la Cellule Qualité de l’Air, Direction de la Surveillance de 

l’Environnement de l’Institut Scientifique de Service public (ISSeP)  
- M. Benoît De Bast de l’Agence wallonne de l'Air et du Climat (AwAC).  
 
Dissolution de l’ASBL « Les Bassis-Mosans » 
Par courriel du 16 juin 2022, M. Henri Fastré, Président de l’ASBL des Bassis-Mosans nous a informés 
qu’en date du 15/06/2022, l'Assemblée générale des Bassis-Mosans a décidé de dissoudre l'ASBL avec 
effet immédiat. Cette information est relayée aux membres de ce Comité d’accompagnement. Nous 
remercions l’ASBL les Bassis-Mosans pour leur collaboration et restons à leur entière disposition.  
 
 
1. Approbation du PV de la réunion n° 37 – réunion du 8 mars 2022 
 
Il n’y a pas eu de remarques. Le PV est approuvé. 
 
 
2. Présentation et commentaires des résultats des mesures d’analyse de la qualité de l’air pour la 

période 01/01/2021– 31/12/2021 par Monsieur Guy Gérard, Responsable de la Cellule Qualité 
de l’Air, Direction de la Surveillance de l’Environnement de l’Institut Scientifique de Service 
public (ISSeP) et par Monsieur Benoît De Bast de l’Agence wallonne de l'Air et du Climat (AwAC)  

 
M. Guy Gérard de l’ISSeP & Monsieur De Bast de l’AwAC présentent les résultats des mesures d’analyse 
de la qualité de l’air de l’année 2021. La présentation des résultats de l’étude se trouve en annexe.  
 
Les différents paramètres suivants ont été analysés :  

 Monoxyde d’azote (NO) 
 Dioxyde d’azote (NO2) 
 Particules en suspension (PM10)  
 Particules en suspension (PM2,5) 
 Black Carbon (BC) 
 Météo (DV,VV, T, HR et P) 

 
Selon les résultats de cette analyse, aucun phénomène de pollution particulier n’est à mettre en 
évidence au niveau de la station de Hermalle-Sous-Argenteau. Le profil de pollution de cette station 
ne présente pas de singularités et est semblable à ceux observés pour les autres stations de 
l’agglomération liégeoise. Il n’y a donc pas de problématiques particulières mises en évidence pour 
cette station. On peut s’en réjouir.  
 
Le rapport complet se trouve en annexe et sera prochainement disponible sur le site 
www.wallonair.be.  
https://www.wallonair.be/fr/publications/12-qualite-de-l-air-ambiant/144-hermalle-rapport-
annuel.html 
 
M. De Bast souligne que l’Organisation mondiale de la Santé (OMS) a publié en septembre 2021 des 
nouvelles lignes directrices sur la qualité de l’air (recommandations) qui sont beaucoup plus basses et 
plus strictes que les précédentes. Des nouveaux seuils de qualité de l’air y sont recommandés pour 
protéger la santé des populations. L’OMS donnent des lignes directrices qu’elle considère un but / une 
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cible ultime à atteindre. Ce sont des recommandations maximales à atteindre. Les lignes directrices de 
l’OMS ont pour but de fournir aux états adhérents des recommandations pour aider les états à 
développer leur politique de santé publique.  
 
Selon M. Gérard, les deux directives en vigueur sont également en cours de révision. Elles vont se 
baser sur les valeurs de l’OMS. Elles seront publiées début 2023.  
 
La Commission européenne prépare une nouvelle directive (elle s’inspirera de l’OMS).  Le délai n’a 
toutefois pas été fixé pour atteindre ces nouvelles recommandations.  
 
 
3. Informations complémentaires et diverses par le/les divers concessionnaires : 
 
A   Liège Trilogiport : plus de 212.600 m² de halls logistiques opérationnels, soit 2/3 de la plate-forme 
 
A ce jour, la plate-forme Liège Trilogiport poursuit son développement et bénéficie à ce jour :  
 
 du terminal à conteneur d’une superficie de 4,5 ha, qui doublera sa superficie en 2023, géré par 

DPW Liege Container Terminals  (voir ci=dessous), 
 

 de plus de 212.600 m² de halls construits et opérationnels (gérés par WDP, DL Trilogiport/Jost 
Group et Weerts Supply Chain).  

 
 
2.1. DP World Liège Container Terminals 
 
Nouvelle extension du terminal à conteneurs de Liège Trilogiport 
En pleine expansion depuis 2016, le terminal à conteneurs de Liège Trilogiport (actuellement d’une 
superficie de 3,6 hectares) va être doté de 5,8 hectares supplémentaires. Adjugés en décembre 2021, 
les travaux d’extension du terminal à conteneurs ont démarré en mars 2022 et devraient être finalisés 
au plus tard fin 2023.  Le projet est estimé à 8.6 millions d’euros. Cette extension permettra à la société 
DP World Liege Container Terminals de répondre aux besoins de ses clients et d’accroître ses activités 
liées au transport de conteneurs. La superficie totale du terminal à conteneurs sera de  
15 hectares.     

 
Nouveaux horaires d’exploitation du terminal à conteneurs :  

- Du lundi 6h au vendredi 22 h  
- Le samedi entre 6h et 22h 
- Le dimanche & jours fériés : les opérations ne sont pas autorisées.  

 
Numéro vert et adresse courriel à disposition des riverains pour les plaintes 
 
Toute personne peut obtenir plus d’informations sur le site de la société DPW Liege Container 
Terminals, la contacter ou déposer une plainte via :  

 Un numéro vert 0800/ 54 601  
 Un formulaire en ligne : https://www.liegecontainerterminal.com/contact-us/plaintes 
 Une adresse courriel : plaintes@liegect.be  

 
 
2.2. WDP  

- Pas de news  
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2.3. D.L. Trilogiport Belgium (Jost Group)  
 
Jost Group a finalisé le hall qui est maintenant opérationnel et qui est dédié notamment pour la 
manutention et le stockage des produits non-alimentaires d’une chaîne allemande spécialisée dans la 
grande distribution.  
 
Jost a également récemment introduit une demande de permis unique pour les deux autres bâtiments. 
Mme Petijean précise que des informations supplémentaires ont été demandées à l’architecte.  Le 
dossier suit actuellement en cours.  L’échéance est fin aout 2022 (avec potentielle prorogation jusque 
fin septembre 2022).  
 
 
4. Diverses questions 
 
M. Van den Meerssche s’interroge sur les travaux de rehaussement des ponts. Concernant le 
rehaussement des quatre ponts sur le canal Albert, cette thématique ne relève pas de la compétence 
de notre comité d’accompagnement dédiée à la plate-forme Liège Trilogiport.  Selon les informations 
du SPW Mobilité et Infrastructures, les études pour le relèvement de ces ponts sont actuellement en 
cours. Les travaux sont prévu à partir de 2024.  Mme Céline Hellemans 
celine.hellemans@spw.wallonie.be se tient à votre entière disposition pour tout renseignement 
complémentaire.  
 
5. Prochaine réunion 
 
La prochaine réunion est fixée le mardi 4 octobre 2022. Elle se déroulera en présentiel – Salle 
d’exposition du Port autonome de Liège, Rue de l’île Monsin 40 à 4000 Liège.  
 
 
La réunion se termine à 19h10.  
 

 
Emile-Louis Bertrand 
Directeur général 
 
Annexes :  
 

- Annexe I : « Site de Hermalle-Sous-Argenteau : surveillance de la qualité de l’air ambiant dans 
la zone du Trilogiport – Rapport annuel 2021 » de l’Agence wallonne de l’Air et du Climat 
(AwAC) et de l’Institut Scientifique de Service Public (ISSeP) - Cellule Qualité de l’Air 

- Annexe II : Présentation des résultats 2021 - l’Agence wallonne de l’Air et du Climat (AwAC) 
et de l’Institut Scientifique de Service Public (ISSeP) - Cellule Qualité de l’Air 


